

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу по теме «Уголовное судопроизводство по делам о преступлениях, совершенных детьми, находящимися в конфликте с законом», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика; оперативно-розыскная деятельность, аспиранта Отонбаевой Рахимы Асанкуловной.

Преступность несовершеннолетних сегодня является одной из ключевых проблем нашего общества. Преступления, совершенные несовершеннолетними на протяжении ряда десятилетий является в Кыргызстане серьезной проблемой и представляет собой дестабилизирующий фактор.

Проблема, представленная в работе, не стала объектом целостного исследования учёными, за счет этого раскрыта недостаточно обширно. Это и обосновало актуальность и новизну исследования, которое представлено в данной работе.

Объектом исследования выступают предусмотренные уголовно-процессуальным законом правоотношения между органами дознания и ребенком, находящимся в конфликте с законом.

Предметом исследования являются закономерности возникновения, развития, а также сущность, свойства, особенности отраженные в теоретическом, нормотворческом представлении об институте «Производства по уголовным делам с участием детей, находящимся в конфликте с законом», а также через систему понятий, категорий, процедур, принципов, конструкций и иных нормативных предписаний.

Производство по уголовным делам с участием детей, находящихся в конфликте с законом, являясь полноценным институтом уголовно-процессуального права, претворяется в практическую жизнь с давних времен. Первостепенным для автора стало раскрытие процесса формирования, генезиса и законодательного закрепления данного института в уголовно-процессуальном законодательстве.

Цель диссертационной работы - заключается в том, чтобы на основе всестороннего изучения порядка осуществления уголовного судопроизводства в отношении детей, вступивших в конфликт с законом, анализа его особенностей, разработать научно-обоснованные рекомендации по совершенствованию законодательства, регламентирующего порядок деятельности всех субъектов уголовного процесса в сфере судопроизводства по делам данной категории.

Автор использовал следующие методы исследования: анализ, синтез, сравнительно-правовой, содержательно-нормативный, логический и другие методы исследования.

Практическое значение обусловлено возможностью использования материалов и результатов работы органами досудебного производства, прокуратурой, следственными судьями, а также при осуществлении адвокатской деятельности.

Диссертационная работа состоит из введения, трех разделов, заключения, списка использованных источников.

Во введении обоснована актуальность темы, указаны цель и основные задачи исследования, аргументированы научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, определены положения, выносимые на защиту. Диссертация состоит из трех разделов. Первый раздел диссертации посвящен рассмотрению теоретических основ и определению исходных понятий; во втором и третьем разделах проводится анализ уголовно-процессуальных особенностей участия детей в уголовном судопроизводстве. В заключении представлены выводы по всему исследованию.

Научные результаты, предложенные в положениях, выдвинутых для защиты, а также выводы, данные в заключении работы, подытоживают основные результаты по реализации гарантий для детей в конфликте с уголовным законом. С точки зрения степени новизны следует отметить то, что предложения автора диссертации по внесению изменений и дополнений ст 5 УПК и главу 54 УПК КР, будут способствовать совершенствованию норм уголовно-процессуального законодательства, регулирующего процессуальный порядок. Диссертант убедительно доказывает необходимость внесения изменений и дополнений в главу 54 и ст 5 в УПК КР, основываясь на теоретических выводах, а также на результатах проведенного эксперимента в виде анкетирования.

На наш взгляд, наибольший интерес представляет третья глава, где представлены основные результаты исследования по выработке теоретических и практических рекомендаций, направленные на совершенствование правового регулирования и реализации полномочий следственного судьи, прокурора и органов дознания.

Следует отметить, что диссертационное исследование Отонбаевой Р.А. соответствует критериям оценки и требованиям НАК КР к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата юридических наук и содержит разработки теоретических положений, системно-организованных и обоснованных знаний по нормам уголовно-процессуального законодательства, регулирующего процессуальный порядок касательно уголовного

судопроизводство по делам о преступлениях совершенных детьми, находящимися в конфликте с законом Кыргызской Республики, совокупность которых можно квалифицировать как новое научное достижение.

В связи с чем, рекомендую к защите диссертационную работу Отонбаевой Рахимы Асанкуловной на тему: «Уголовное судопроизводство по делам о преступлениях совершенных детьми, находящимися в конфликте с законом» представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика; оперативно-розыскная деятельность.

Научный руководитель
д.ю.н., профессор

Сманалиев К.М.



Борисов Семенов
Наз. уч. кеңүү
заключено
Манапова А.
3.02.2020.

